
Говор замјенице предсједавајућег Делегације Парламентарне скупштине 

Босне и Херцеговине у Парламентарној скупштини Савјета Европе (ПССЕ) 

Борјане Кришто на првом дијелу редовног засједања ПССЕ током 

расправе о поштивању обавеза и ангажмана Босне и Херцеговине као 

државе чланице Савјета Европе 

Стразбур, 24. јануар 2018. 

 

"Даме и господо, драге колеге, 

Обзиром да данас у дијелу дневног реда расправљамо о Босни и Херцеговини 

користим прилику да изнесем неколико по мени важних чињеница. 

Према Анексу IV Даyтонског споразума Босна и Херцеговина је држава коју 

чине три конститутивна народа: Хрвати, Бошњаци и Срби као и сви грађани 

БиХ.  

Сви ми у БиХ смо данас на прекретници између напретка кроз еуроатланске 

интеграције и назадовања кроз некакав статус qуо којега неки из њима знаних 

разлога упорно одржавају.  

Еуропски пут је пут напретка и стабилности за Босну и Херцеговину и он 

уистину нема алтернативу. Чињеница је да сва три народа у БиХ имају 

различито виђење њене будућности али смо сви сложни у томе да БиХ видимо 

као будућу чланицу ЕУ. Стога ме на неки начин и изненађује мониторинг  

извјешће који није више пажње посветио овој тематици. 

Али је такођер и чињеница да је и извјешће и резолуција дало највише пажње 

најважнијим питањима у БиХ, а то је Устав БиХ и Изборни закон који по 

одлукама Еуропског суда за људска права и Уставног суда БиХ садрже 

дискриминаторске одредбе за које је нужно пронаћи рјешење на принципу 

легитимног представљања и једнакоправности конститутивних народа и 

грађана БиХ.  

Посебно важно питање је промјена изборног закона која се мора провести због 

одлуке уставног суда који је неуставне одредбе ставио изван правне снаге и 

зато се мора наци рјешење сукладно Уставу БиХ и релевантним одлукама 



Уставног суда који јасно каже да један народ не мозе другом бирати политичке 

представнике. 

Уставни суд БиХ такођер наглашава да се легитимитет управо изводи из 

појединог народа те да се према опћем начелу демокрације право на 

демократско одлучивање остварује легитимним политичким представљањем 

које мора бити утемељено на демократском избору оних које представља и чије 

интересе заступа. Стога само легитимитет представљања ствара темељ за 

стварно судјеловање и одлучивање.  

Свакако још једно од важних питања у БиХ је и реформа јавног 

радиотелевизијског сустава која треба успоставити јединствени и високо 

децентрализирани јавни радиотелевизијски сустав, дизајниран сукладно 

уставним овластима свих разина власти и уставним правима три конститутивна  

народа, националних мањина и свих грађана. 

ЕУ перспектива и пуна равноправност свих конститутивних народа је основ и 

претпоставка опстојности, сигурности и даљњег развоја Босне и Херцеговине. 

Нажалост свједоци смо да се одређени политички представници у јавности и 

пред еуропом представљају као заговорници еуропске и стабилне Босне и 

Херцеговине док у стварности чине све на задржавању постојећег стања 

опструирајући напоре за постизање компромисног рјешења утемељеног на 

консензусу, те заправо само штете будућности БиХ. 

Вјерујем да уз искренији приступ и више политичке воље које можда у овом 

тренутку недостаје можемо доћи до компромисних рјешења која су нужно 

потребна за БиХ.  

Још једном напомињем да је Босна и Херцеговина држава три конститутивна  

народа и да се управо легитимни представници тих народа морају договорити о 

будућности БиХ на принципу једнакоправности јер је то интерес прије свега 

БиХ, њене политичке стабилности, опстојности и њене европске и 

еуроатлантске будућности.  

Хвала на пажњи!" 


